



Пресс-релиз

Путь к экологически безопасному уничтожению стойких органических загрязнителей (СОЗ) и устаревших пестицидов

Семинар на тему “Развитие экологически безопасного уничтожения устаревших пестицидов и СОЗ в странах Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии”

Учебно-реабилитационный Центр
"Экология и здоровье"
Смолевичи, Беларусь
27-29 октября 2014 г.

Через проект партнерства “*Улучшенное управление пестицидами и химическими веществами в странах бывшего Советского Союза*”, Продовольственной и Сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) и Европейский союз оказывают поддержку странам в укреплении их потенциала в области рационального управления опасными отходами.

Международная ассоциация по ГХЦГ и пестицидам (IHPA) в качестве партнера в реализации партнерского проекта ФАО-ЕС проведет международную встречу с 27 по 29 октября в Беларусь, Смолевичи. Эксперты и представители правительств из стран Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии примут участие в этой встрече. Они поделятся опытом и обсудят вопросы в области развитие экологически безопасного уничтожения устаревших пестицидов и СОЗ в своих странах.

Устаревшие пестициды (УП) и стойкие органические загрязнители (СОЗ) представляют собой высокотоксичные, особо опасные канцерогенные вещества, которые создают непосредственную угрозу для здоровья человека. Они представляют собой серьезную опасность для окружающей среды через свое накопление в пищевой цепи, создавая важнейшие долгосрочные риски для отдельных видов и экосистем.

УП и СОЗ могут вызывать рак и расстройства в репродуктивной и иммунной системах, а также в влиять на процесс развития. Они представляют собой особую опасность для младенцев и детей, которые могут подвергаться воздействию высоких уровней через грудное молоко и питание.

По некоторым оценкам в Восточной Европе, на Кавказе и Центральной Азии около 175 000 тонн УП медленно выбрасывается в почву, воздух и воды.

В целях снижения рисков, существует необходимость укрепления национального законодательства, принятия плана действий по утилизации устаревших пестицидов и проведение соответствующих мероприятий, чтобы предотвратить повторное накопление в будущем; и определить потребности в финансировании для реализации всех этих действий.

По мнению организаторов, семинар будет представлять большой интерес для этих стран, так как результаты трех крупных исследований о вариантах уничтожение отходов устаревших пестицидов и рекультивации загрязненных почв будут обобщены, в так называемый "план развития экологически безопасного уничтожения опасных отходов", который будет опубликован в конце 2014 года.

Рекультивация токсично загрязненных полигонов будет одним из важных тем для обсуждения на семинаре. Международная организация Блэксмит Институт проведет заседание по оценке и восстановлению токсично загрязнённых полигонов в регионе. Это позволит участникам повысить способность эффективно управлять и направлять программы на решение проблемы полигонов загрязненных пестицидами.

О проекте

FAO GCP/RER/040/EC: Повышение потенциала для устранения и предотвращения повторного использования устаревших пестицидов в качестве модели для решения проблемы неиспользованных опасных химических веществ на территории бывшего Советского Союза

Проект охватывает двенадцать стран из Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии, и имеет общий бюджет свыше 7 млн. евро, 6 миллионов из которых предоставляется Европейским Союзом. Проект реализуется компанией ФАО в партнерстве с рядом партнеров по развитию, включая международные НПО (Blacksmith Institute и Швейцарского Зеленого Креста Беларусь, Milieukontakt International, Сеть действий по пестицидам Великобритании, Международный ГХЦГ и Ассоциацию пестицидов и Секретариат Роттердамской конвенции).

Проект реализуется Продовольственной и Сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) в партнерстве с рядом организаций, включая международные НПО (Блэксмит Институт, Швейцарский и Белорусский Зеленый Крест, Милеоконтакт Интернашионал, Сеть действий в отношении пестицидов Великобритания, Международная ассоциация по ГХЦГ и пестицидам и Секретариат Роттердамской конвенции).

Европейский союз и Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций оказывают помощь странам, направленную на создание условий обмена информацией и развития потенциала для содействия устойчивого решение проблем, стоящих перед этими странами с нерациональным управлением пестицидов и устаревших пестицидов, используемых во время производства продуктов питания.

Контактная информация

Pesticide-Eecca@fao.org



Food and Agriculture Organization
of the United Nations

john.vijgen@ihpa.info

